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Закон независимого наследования 
признаков Г. Менделя

Расщепление по каждой паре 
признаков идет независимо от 

остальных.

«признаки – задатки которые хранятся в 
разных мешках»



Наследование окраски цветков и формы 
пыльцы у душистого горошка сцеплено

Уильям Бэтсон Реджинальд Пеннет



Томас Хант Морган

американский биолог, 
один из основоположников 

генетики, 

лауреат Нобелевской 
премии по физиологии и 
медицине 1933 года 

«За открытия, связанные с 
ролью хромосом в 
наследственности»



Морган решил проверить гипотезу 
Уолтера Сеттона  о том, что менделевские 
наследственные задатки (гены)  находятся 
в хромосомах, причем в одной хромосоме 
их несколько.
Для этого нужно было: 
      во-первых, получить большое число 
наследственных изменений; 
      во-вторых, провести очень много 
скрещиваний. 
Требовался подходящий 
экспериментальный объект, плодовитый и 
неприхотливый. 



Дрозофила – фруктовая мушка
Drosophila melanogaster



Разновидности дрозофил













Кроссинговер в профазе I  мейоза











Закона Моргана или 
закона сцепленного 

наследования

Гены, находящиеся в одной 
хромосоме, наследуются 
совместно, т. е. сцеплено. 



Хромосомная теория 
наследственности

• Единица наследственности – ген, который 
представляет собой участок хромосомы.

• Гены расположены в хромосомах в строго 
определённых местах (локусах), причём 
аллельные гены (отвечающие за развитие 
одного признака) расположены в 
одинаковых локусах гомологичных 
хромосом.

• Гены расположены в хромосомах в 
линейном порядке, т. е. друг за другом.



Картирование генов дрозофилы 
во второй хромосоме







ЕГЭ, открытая часть
22 задание – 2 балла



Домашнее задание
• Параграфы 21 и 22

• Анализ результатов нарушения сцепленного 
наследования генов позволяет определить 
последовательность расположения генов в 
хромосоме и составить генетические карты. 
Результаты многочисленных скрещиваний 
дрозофил показали, что частота нарушения 
сцепления между генами А и В составляет 7%, 
между генами А и С – 14%, между генами С и В – 21%. 
Перерисуйте предложенную схему хромосомы на 
лист ответа, отметьте на ней взаимное 
расположение генов А, В и С и укажите расстояние 
между ними. Что ученые называют группой 
сцепления?


